ПРАВО...... • 10

Сенокосный ГОД

Сорняки, мусор, колодцы: за что могут оштрафовать дачников



## 3ДОРОВЬЕ...... ◆ 3 Следы от «короны»

Советы врачей, как легче справиться с постковидным синдромом

## Пока ты дома

Какие права и возможности появляются у сотрудников на удаленной работе



>15

# Российская Газета



**НАВИГАТОР** Тринадцать мест в России, где этим летом стоит побывать ....... 6 6—7

## алеко ходить не надо

ЖИЛЬЕ <u>• 11 АКЦИЯ «РГ»</u> <u>• 21</u>

столовые

Что в тарелке?

Как родители могут проверить школьные ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ...... ● 27

Машинный кодекс. Что слышит Сергей Мазаев в звуке мотора «Запорожца»

Неудачный момент. Правда ли, что на загородном рынке дефицит домов

«Не мой ли это Юрка?» Школьные фотографии Гагарина из семейного альбома его учительницы

## **КИРГИЗИЯ**



#### Обновили Основной закон

Президент КР подписал новую Конституцию

ПРЕЗИДЕНТ Киргизии Садыр Жапаров подписал Конституцию республики, принятую на референдуме (всенародном голосовании) 11 апреля 2021 года. Новый Основной закон вступил в действие 5 мая. Символично, что глава Киргизии подписал документ в День Конституции. Он отмечается в республике с 1990-х годов 5 мая. 28 лет назад в Киргизии приняли первую Конституцию после объявления суверенитета.



Президент Киргизии Садыр Жапаров побывал на границе с Таджикистаном, где встретился с жителями сел, пострадавших в результате конфликта. Он призвал сограждан не поддаваться на провокации и заверил, что дома будут восстановлены за счет государства до июня 2021 года. Семьям погибших выплатят компенсации по миллиону сомов, а получившим ранения — от 50 до 100 тысяч. Дети из пострадавших семей пройдут реабилитацию на озере Иссык-Куль.

## Процесс демаркации ускорился

Киргизия и Таджикистан договорились об описании еще 112 километров границы

#### **ВЛАСТЬ**

**Д**анияр Каримов

Власти Киргизии и Таджикистана (РТ) договорились о том, где пройдет линия разграничения еще на 112 километрах границы. Речь, как поясняют официальные источники, идет об участках на стыке Лейлекского и Баткенского районов КР с Согдийской областью РТ.

ции границы стороны решили жикистан. Статус же проек-

митации, демаркации и юридического оформления киргизско-таджикской границы решат застарелую проблему автомобильного сообщения между основной территорией РТ и анклавом Ворух. Люди и транспорт смогут передвигаться между ними беспрепятственно. С этой целью стороны совместно построят дорогу в объезд населенных пунктов Киргизии. Использо-Ускорить процесс демарка- вать и содержать ее будет Тад-

## Кописанию проектной линии границы у пострадавших сел намерены приступить до 17 мая

после кровавого конфликта, тируемой трассы определят унесшего жизни 55 граждан отдельным государственным двух стран. В большинстве соглашением. Полевое обслеслучаев — мирных жителей дование данного участка пласел, расположенных по обе нируют завершить до 1 июня стороны рубежа. Но вопреки ожиданиям местного населения территории, на которых несколько дней назад развернулось вооруженное противостояние, в число описанных участков пока не войдут. Их судьба еще будет обсуждаться на уровне экспертов. Как сообщают в правительстве Киргизии, рабочие группы обеих стран планируют приступить к проведению топографических работ и описанию проектной линии государственной границы у пострадавших населенных пунктов до 17 мая.

Стороны договорились, что до завершения процесса дели-

 Строительство и ввод в эксплуатацию данной автомобильной дороги произойдут только после подписания отдельного межгосударствают в кабинете министров Киргизии. — При этом до подписания данного соглашения стороны договорились приступить к проектному описанию линии прохождения границы на участке Ворух. Строительство автодороги не подразумевает предоставление коридора таджикской стороне по территории Баткенского По словам главы правитель-

венного соглашения между

двумя странами, - подчерки-

ственной комиссии по вопросам границ КР, председателя Госкомитета нацбезопасности (ГКНБ) КР Камчибека Ташиева, последний раунд переговоров с таджикской стороной был долгим и тяжелым. «Нам от другого государства не нужно ни метра земли, но и свою не отдадим, - утверждает он. -Мы вместе с руководством Киргизстана будем стоять на этой позиции до конца».

-Мы должны добиться того, чтобы люди жили в мире и взаимопонимании, — заявил, в свою очередь, руководитель ГКНБ РТ Саймумин Ятимов, возглавлявший на переговорах правительственную делегацию Таджикистана.

#### → ДОСЬЕ «РГ»

Незадолго до трагического инцидента, который едва не перерос в полномасштабную пограничную войну, Киргизия предложила Таджикистану обменяться территориями, чтобы закрыть вопрос о спорных участках. Однако эта инициатива не нашла понимания в Душанбе, где определяют линию границы по картам первой половины прошлого века и материалам национально-территориального размежевания 1924-1927 годов. Бишкек, в свою очередь, опирается на документы более позднего периода.

Протяженность границы составляет около 970 километров. К моменту конфликта на 504 из них удалось провести демаркацию.

## Ждем очередную партию «Спутника V»

#### ПАНДЕМИЯ

Третья партия российской вакцины «Спутник V» прибудет в Киргизию до конца мая. Как сообщают в Республиканского центре иммунопрофилактики, в целом речь идет о 60 тысячах доз препарата. 5000 из них выделено Россией в виде гуманитарной помощи.

По словам директора Республиканского центра иммунопрофилактики Гульбары Ишенапызовой, поставка осуществляется в рамках заключенных с Россией соглашений. Первая партия прибыла в Бишкек 22 апреля, а уже на следующий день препаратом стали прививать в медучреждениях. Сама же кампания по вакцинации началась еще 29 марта и почти месяц осуществлялась благодаря гуманитарной помощи из КНР.

По оценкам правительства, Киргизии требуется около двух миллионов доз. Половину этого

объема республика рассчитывает получить из России. Как утверждает министр здравоохранения и социального развития Киргизии Алымкадыр Бейшеналиев, на приобретение вакцины «Спутник V» из бюджета страны будет выделено 600 миллионов сомов.

Пока из-за ограниченного объема поставок привиться «Спутником V» могут только граждане Киргизии, входящие в группы риска, имеющие хронические заболевания или старше 65 лет. Но, как полагают в Республиканском центре иммунопрофилактики, по мере прибытия новых партий препарата получить вакцину смогут все желающие.

— Люди из группы риска получат прививку до осени, а сама кампания по вакцинации будет проходить в течение года, — подтверждает первый зампредседателя кабинета министров КР Артем Новиков.

Рустам Караев

#### → КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Отдел иммунопрофилактики Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Бишкека: 0(312) 546521, 0(312) 546104. Call-центр по вопросам вакцинации против новой коронавирусной инфекции COVID-19: 0312 32-31-27, 0312 54-65-21, 0500 30 32 23, 0500 30 33 43.

### Для решения антикризисных задач

#### **ПРАВИТЕЛЬСТВО**

Власти Киргизии начали преобразовывать исполнительную вертикаль в соответствии с нормами новой Конституции. Указом президента КР Садыра Жапарова правительство переименовали в кабинет министров и расширили его структуру. К тринадцати министерствам и ведомствам добавили три новые структуры. Их создали в соответствии с программным курсом главы республики.

Так, к примеру, структура кабинета министров пополнилась министерством по продвижению и защите инвестиций. Тем самым власти показали намерение изменить деловой климат и справиться с экономическим кризисом, вызванным пандемией.

 Тяжелая экономическая ситуация диктует необходимость без промедления переходить к решительным действиям, - объяснил структурные изменения коллегам на первом же рабочем совещании председатель кабмина Улукбек Марипов. — Президент поставил перед кабинетом министров ряд антикризисных задач, которые должны быть выполнены. В первую очередь — максимальное улучшение условий ведения бизнеса. Именно для этого и создано министерство по продвижению и защите инвестиций. Также стоит задача усилить работу по защите частной собственности и развитию третейского суда. Кроме того, важно расширить возможности развития внешней торговли и экспортного потенциала. Эти и ряд других немаловажных задач нам предстоит выполнить. Все они направлены на улучшение условий жизни населения.

Еще одно новое ведомство в структуре правительства-министерство цифрового развития. Его название говорит само за себя. Под крылом ведомства предполагается объединить все цифровые платформы и проекты, реализуемые государством.

Третьим новичком в правительстве стал Госкомитет по экологии и климату. Предполагается, что такое ведомство сможет более эффективно заниматься охраной природы, чем это удавалось чиновникам ранее.

В новом правительстве вместе с тем практически не появилось новых лиц. Большинство прежнего состава министерской команды сохранило портфели. Руководство сменилось только в министерстве образования и науки.

Даниил Касымов

Структура правительства в Киргизии за последние три месяца изменилась уже во второй раз. Первое преобразование имело целью оптимизировать кабинет министров и ликвидировать часть дублирующих друг друга ведомств. В результате госорганы были частично объединены. Количество министров сократилось до шестнадцати.